

24860名学子齐跳醒狮操 成功挑战吉尼斯世界纪录



■西樵镇万人醒狮操汇演成功挑战“最大规模的醒狮操(多场地)”吉尼斯世界纪录称号。

“‘狮武樵山’西樵镇万人醒狮操汇演挑战吉尼斯世界纪录称号——最大规模的醒狮操(多场地)挑战成功!”9月26日12时许,吉尼斯世界纪录主认证官 Jacob 叶创伟先生宣布,西樵镇内 22 所中小学共 24968 名学生同时齐跳醒狮操,最终挑战成功的人数为 24860 人,成功率 99.6%。



■西樵中学学生组成近 3000 人方阵,一招一式耍得虎虎生威。

深化融合醒狮功夫文化

今年5月7日,中央广播电视总台广东总站以《融入醒狮元素 这里的“花式”课间操有新意》为题,对南海区31所学校参与醒狮操展示活动进行报道。此前,由西樵镇教育发展中心发起的全镇各中小学《醒狮操》线上大PK活动,掀起挑战热潮,仅微信视频号平台就有105条参赛作品,收获超50万次的点击率。

西樵镇副镇长黄华勉表示,万人齐跳醒狮挑战吉尼斯纪录成功,向世界展示了樵山学子的精气神,也让南海醒狮文化更潮更“出圈”。

当天,2023南海醒狮功夫文化嘉年华启动,既响应全民健身理念,也进一步弘扬南海醒狮和武术文化,促进醒狮、武术与文旅产业深度融合,推动佛山西樵岭南文旅产业集聚区建设,全面展示“南海好功夫”“潮玩南海”的国际国内形象。

十大亮点活动从今年9月持续到明年2月,包括“黄飞鸿杯”第十六届世界华人狮王争霸

赛暨水上双狮挑战赛、佛山功夫角展演、“蕉见非遗”天湖舞台之贵州从江民俗文化专场、广东(佛山)非遗周暨佛山秋色南海醒狮巡游(西樵分会场)、国家级非遗全国咏春拳大赛、西樵迎春花市之狮王出狮、各镇(街道)新春狮会、2024南海狮团诞等。

“希望通过各项醒狮、功夫民俗赛事活动,进一步发挥醒狮文化‘塑形’‘铸魂’作用,展现岭南广府文化新内涵,彰显千年古郡魅力;进一步推动文旅产业融合发展,打造新型业态,促进休闲体育消费升级;进一步盘活醒狮、功夫人文资源,擦亮IP品牌,全面展示佛山世界功夫之城国际形象。”南海区相关负责人表示。



扫码看视频

文/佛山市新闻传媒中心记者 陈肖玲 通讯员 关蕴琪 李婉心 图片由通讯员提供



■学子展示醒狮操。

本次挑战采取“主会场+分会场”共23个场地同步进行,分会场设置在西樵山天湖公园及镇内22所中小校园内。

作为本次挑战活动的主会场,西樵中学学生组成近3000人方阵,一招一式耍得虎虎生威。在西樵山天湖公园的分会

场,一只高3.6米、长6.1米的机械巨兽“动能虎”惊艳亮相,集炫酷激光、3D全息等科技于一体的机械巨兽也加入到“万人醒狮操”中,与樵山学子“武”动樵山。

叶创伟表示,23个场地同时进行醒狮操,符合场地最多要求,且醒狮操结合了岭南文化、龙狮文化与现代街舞元素,挑战成功很有意义。

《醒狮操》是广东南海大地艺术节唯一的“音乐+舞蹈”艺术项目,由舞蹈艺术家周星凤创编、作曲家唐森作曲,由西樵民乐小学与大地艺术团共同创作、演绎,在2022年广东南海大地艺术节开幕式上首次亮相。《醒狮操》以其明快的旋律、动感的节奏,把标志性的醒狮动作与现代音乐及舞蹈进行突破性的融合,展示醒狮的“喜、怒、哀、乐、动、静、惊、疑”八

态。《醒狮操》还被列入西樵所有中小学阳光体育大课间活动,面向西樵乃至南海中小学师生全员推广,成为极具本土文化特色的“花式”课间操。“很荣幸成为挑战‘最大规模的醒狮操(多场地)’的吉尼斯世界纪录的一员,能将醒狮文化向世界展示,也感到很自豪!”西樵中学804班学生赵悦蕊说。

23个场地同步进行

南海夏季治安打击整治行动成效显著

巡出安全感 防出满意度



“我都数不清警察在我的店门口巡逻经过几轮了,真的辛苦了!”“我没想到警察能来这么快,矛盾很快被化解!”这些来自群众的暖心话语,道出南海夏季治安打击整治行动的成效。

为全力打好打赢“夏季行动”收官战,9月22日至24日,南海公安出动警力6017人次,组织群防群治力量1633人次,在全区组织开展夏夜治安巡查宣防第六次集中统一行动。

巡逻防控 织密安全守护网

“警官,又开始夜巡啦。”晚上10时,隔着临街橱窗,宵夜档李老板和盐步派出所的巡逻警辅人员们打着招呼。这样的场景,对店员和顾客来说,都很熟悉。

自入夏后,李老板最明显的感受就是街上巡逻的民警更多了,尤其是在夜市、商圈、酒吧等人员密集的地方。“治安秩序好了,大家更愿意来店里消费,生意更旺了。”李老板说,他已经数不清民警在他店门口巡过多少回,但见警率的提升给他带来的安全感却是触手可及的。

行动中,南海公安结合治安防范特点,运用“脚力+车轮+视频”多重巡逻方式,聚焦重点时段和区域精准巡查,加强突发事件快反处置。同时,机关警种、交警与属地派出所警力叠加,联动

社会力量共同开展巡逻防控,织密安全守护网。

巡逻时,警辅人员还会挨个走进酒吧、沐足店、商户等场所,仔细查看疏散通道和安全出口、消防器材配备,检查用火用电安全情况及是否存在违法违规经营行为。对存在安全隐患的,要求负责人现场整改,并及时查缴各类危险违禁品,依法查处各类违法犯罪行为。据统计,行动三天,南海公安共设立各类卡点98个,巡查重点部位216个,排查整改各类安全隐患77处。

“警官不仅帮助我们检查整改了一批安全隐患,还上门宣传安全防范知识,这种守护就在身边的感觉,带来了营商环境的改善,让我们感觉很踏实!”黄岐嘉洲广场一商户点赞道。



■民警检查场所消防设备。

亮剑犯罪 民生案件快侦快破

“九江沙头一阿姨正在遭遇电信网络诈骗,快上门劝阻!”9月24日,一条反诈劝阻指令由佛山市反诈中心南海分中心,快速流转到九江派出所反诈民警手机上。民警立即带领辅警、反诈网格员赶赴现场。

通过反诈专班的深度宣讲、耐心解说,阿姨意识到自己遭遇了冒充公检法诈骗,也保住了1万余元血汗钱。“如果不是你们及时赶到,我的积蓄就全没了。”阿姨对自己因反诈意识不足而深陷骗局懊恼不已,同时也对民警的快速劝阻表示感谢。

南海公安以“群众痛恨什么就打击什么,群众不满意什么就整治

什么”为重点,聚焦群众切身利益,强力推进民生案件快侦快破,用心用情守护百姓财产。

9月22日晚上7时许,桂城的李先生用手机租用了充电箱里的一块电动车电池。可当他走到充电箱前时,却发现弹出的电池已被一名男子盗走。报警两小时后,桂城派出所民警就抓获嫌疑人冯某,将电池找了回来。从民警手上领回被盗电池时,李先生喜笑颜开:“没想到这么快就找回来了,有民警在身边,真好!”

数据显示,行动三天,南海公安共抓获现行违法犯罪嫌疑人56人,1名在逃人员落网。

暖心为民 及时调解矛盾纠纷

“一到周末,尤其是傍晚之后,来听音湖的游客明显多了起来。人一多,吵架纠纷也时常发生,但每次很快就能得到平息。”南海区樵山建设投资有限公司相关负责人表示,西樵派出所联合听音湖商圈物业方打造的一支警民调解队伍功不可没。

游客一旦在景区内发生纠纷,不用打电话报警,正在附近巡逻的警辅人员或最小应急单元便能快速到场,发挥解纷能力“救火”。

此外,西樵派出所还在听音湖警务室定期开展“听音湖·听民声·相约警务室”警民恳谈会,将资格老、经验足、能力强的调解志愿者请进警务站,和民警一道听民情、访民意、解民忧,将问题解决在基层、将纠纷化解在萌芽。

“我真没有想到,人不到现场也可以解决这桩麻烦事,

这个线上‘解忧杂货铺’,真是太厉害了!”看到电视屏幕上,远在外省的事主发出如此称赞,平洲派出所线上调解警务室警官会心一笑,连忙回应“这都是我们应该做的”。

平洲素有“玉镯之乡”的美称,随着网络直播的兴起,直播卖货发展成为平洲玉器街的一种新商业模式,但也引发了不少经济纠纷。平洲派出所牵头联合市场监管部门、珠宝玉器协会、电商协会等创新打造线上调解室,让外省群众不用出远门,在家就能隔空解决问题。

“南海民警把‘平安’送到千里之外,把‘满意’送到了我们的心尖上!”随着一个个纠纷的解决,市民愁容变笑颜。

行动三天,南海公安自行摸排矛盾纠纷27起,现场调解矛盾79起。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 杨慧 通讯员 陈思颖

佛山中行开展“金融消费者权益保护教育宣传月”系列活动

9月15日,2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动正式启动。中国银行佛山分行(下称“佛山中行”)走访社区、校园、企业开展调研,广泛了解市民金融知识普及需求,并以“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题,分层次、多形式、广渠道开展宣传教育活动,向消费者普

及基础金融知识、提示金融风险,倡导理性消费、价值投资观念,推动金融教育触达“最后一公里”。

佛山中行充分利用辖内网点分布广、受众多的特点,将营业厅堂作为主要宣传阵地,通过营业网点宣传设施投放教育宣传材料,积极开展厅堂移动教育宣

传。活动中,佛山中行组织辖内80余家网点积极响应活动部署,在网点内LED电子显示屏等电子设备滚动播放活动口号、海报以及金融知识普及相关宣传视频;在网点设置金融知识宣传教育专区/专栏,展出活动海报和各类宣传资料;在营业场所内,各网点工作人员利用客户等候业务办

理的碎片时间主动向到店客户发送宣传资料,普及基础金融产品和服务相关内容。

为进一步提升服务体验,佛山中行还将金融知识“送上门”,因地制宜持续开展进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈“五进入”教育宣传活动,面对不同客群有针对性地开展金融知识

普及宣传。

接下来,佛山中行将继续坚持“以客户为中心”,在“五进入”活动中将本次宣传月推向纵深,以展现金融消费者权益保护新担当、新气象,切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险。



(招卓臻) ■活动现场。